

品質不到那裡，就「從缺」嘛！

文圖／溫秀端

「從88年度秋季開始，我們就開始做分級包裝，一級差5百元，品質不到那裡，就從缺嘛！今年我們發現達不到標準的，就刷下來啦，嗯……，大約刷下30%吧？大部份都是焙火不夠……」，民國54年出生的鄧永明，一邊泡茶一邊「大哥大」般的滔滔不絕。

經營「嵐芳製茶廠」（嘉義縣竹崎鄉中和村石桌25之3號）的他，所說的「分級包裝」是指「珠露茶」而言，而他現在是竹崎鄉「石桌茶葉產銷班」的副班長。

家鄉所產的「珠露茶」，要怎樣做到茶農們心服口服的「分級」？

「也找茶改場的專家來做評審



熱心公益的鄧永明榮獲88年
「神農獎」

呀！」，他的誠懇和自信，讓人深刻的感受，他曾獲88年「神農獎」，確是實至名歸。

目前這個茶葉產銷班，將茶葉分成五級，最低一個級數的標價是每斤1,500元，依次跳級到最高級的每斤3,500元。

「正因為每斤茶葉價格都算高，若分級包裝做得不徹底，會很對不起消費者的……」，原名叫鄧木受的他說，改名字後「希望和大家做『永』遠的『朋』友」。

為了多交「永」遠的「朋」友，他現在還擔任嘉義縣四健會協會理事、嘉義救難協會石桌分隊副分隊長，並實施MOA自然農法。

喻是非凡人才，但能苦幹實幹的敬業精神，真是難能可貴。筆者自認幹了一輩子，即將屆齡退休，相較對照，自覺滿感傷。

場裡的主官，每遇出缺，不是由農林廳派任，就是由農試所或其他友場調

任，從沒有由場內績優人員升任。語云：「孝順的孩子必定國之忠臣」，期望姜金龍博士，有良好的基礎，好好經營自己的仕途，服務社會國家，不負鄉親父老的期望。